

Октябрь -  
месяц пожилых  
"Волшебные мелодии"



..... стр. 2

С компьютером  
на "ты"  
"Отличный помощник  
в учебе и в жизни"



..... стр. 2

Я служу России  
"Возьму отпуск -  
в армию пойду"



..... стр. 3

Общественно-  
политическая  
газета  
Бердюжского района  
Тюменской области

Газета основана  
в октябре 1930 года

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 83 (10545) СРЕДА, 19 ОКТЯБРЯ 2016 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU

6+

Территория: вектор развития

**Уважаемые  
подписчики  
районной газеты  
«Новая жизнь»!**

Продолжается под-  
писная кампания на  
«районку» на первое  
полугодие 2017 года.

Стоимость под-  
писки на «Новую  
жизнь»:

- на полугодие – 448  
рублей 02 копейки;
- на три месяца –  
224 рубля 01 копейка;
- на месяц – 74 ру-  
бля 67 копеек.

Вас ждут в отделе-  
ниях почтовой связи,  
оформить подписку  
могут почтальоны.

**Напоминаем,  
что с 13 по 23 октя-  
бря "Почта Рос-  
сии" проводит Все-  
российскую декаду  
подписки.**

**"Новая жизнь" -  
это ваша газета!**

МФЦ (многофунк-  
циональный центр или, как  
его еще называют, - центр  
"Мои документы") - для  
многих жителей района  
эта аббревиатура стала уже  
знакомой и понятной. Хотя  
остается еще немало тех,  
кто оформляет документы  
по старой привычке, ходя  
из кабинета в кабинет.

- На сегодняшний день мы  
оказываем 166 видов услуг,  
из них 45 федеральных, 102  
- региональных, и 19 - муни-  
ципальных, - рассказывает  
В.В. Медведев, заведующий  
МФЦ. - За девять месяцев  
текущего года нами приня-  
то 4697 обращений - прием  
и выдача документов, консуль-  
тирование. Всего же нашим  
центром оказано 2937 услуг,  
то есть люди уже получи-  
ли готовый результат. В 2015  
году было 3974 обращения.  
Как видите, клиентов значи-  
тельно прибавилось. Ноябрь  
и декабрь - самые активные  
месяцы по количеству обра-  
щений. Это объясняется тем,  
что к концу года граждане  
спешат оформить необходи-  
мые документы.

По словам Виталия Вик-

торовича, наиболее востре-  
бованные услуги, причем не  
только в Бердюжье, но и по  
области в целом, - Росреестра  
и Кадастровой палаты. Затем  
по востребованности идут  
услуги Пенсионного фонда,  
УФМС и социальной защи-  
ты населения.

- С первого дня работы в на-  
шем центре установлена элек-  
тронная очередь, ожидание  
в которой, если брать среднее  
значение, составляет две ми-  
нуты. В летние месяцы, осо-  
бенно в июле и августе, был  
наибольший наплыв клиен-



тов, поэтому время ожидания  
в очереди было чуть больше,  
- продолжает Виталий Вик-  
торович. - С 1 октября на об-  
служивание в МФЦ перешли  
услуги и областного департа-  
тамента лесного комплекса.  
Хочу отметить, что бердюжане  
активно пользуются этим  
видом услуг.

Кто был в МФЦ, тот знает,  
что здесь ведется постоянный  
опрос посетителей о качестве  
предоставляемых услуг. Учи-  
тываются и пожелания посе-  
тителей.

- Так, наши клиенты реко-

мендовали установить в зда-  
нии МФЦ бойлер с питье-  
вой водой. И мы выполнили  
просьбу. Недавно один из по-  
сетителей предложил устано-  
вить кофе-машину, - говорит  
Виталий Викторович.

Помимо требований к про-  
фессиональным умениям и  
навыкам, руководство МФЦ  
ориентирует своих сотруд-  
ников на такие приоритеты,  
как вежливость, доброжела-  
тельность, умение работать  
с людьми.

- Нам очень важно, с каким  
настроением человек поки-

нет центр. Стараемся, чтобы  
каждый заявитель почувство-  
вал: что он пришел туда, где  
его ждут, где ему помогут по-  
лучить государственные и му-  
ниципальные услуги. Сейчас,  
когда поток клиентов значи-  
тельно увеличился, в центре  
работают пять окон. Отмечу  
и то, что в последнее время  
довольно много клиентов за-  
писываются на прием в центр  
заранее, через Интернет. Счи-  
таю, что это очень удобно как  
для нас, так и для клиентов.

В понедельник сотрудники  
МФЦ с клиентами не рабо-  
тают - у них проходит виде-  
отрапеляция, в ходе которой  
операторы повышают свой  
профессиональный уровень.

О том, что бердюжане оце-  
нили удобный формат обще-  
ния с госорганами через по-  
средника, то есть МФЦ, сви-  
детельствует тот факт, что в  
зале центра всегда есть посе-  
тители, а для детей создан  
игровой уголок.

**Ольга РОДИОНОВА.**  
Фото автора.

Спортплощадка

8 октября в Аромашево  
в рамках областного Дня  
здоровья прошел большой  
спортивный праздник, в  
программу которого, кроме  
различных мероприятий,  
был включен и межрайон-  
ный турнир по городошному  
спорту. В нем принимали  
участие команды трех райо-  
нов - Аромашевского, Юр-  
гинского и Бердюжского.  
Уже второй год наши горо-  
дошники представляют ООО  
«Молоко». Ведь именно ге-  
неральный директор пред-

## Удачных вам стартов!

приятия В.Р.Бауэр выступа-  
ет спонсором этой коман-  
ды. В прошлом году коман-  
да участвовала в турнире па-  
мяти ветерана городошного  
спорта А.Ф.Багровского, ко-  
торый проходил в Гольшма-  
ново, и заняла почетное вто-  
рое место.

Вот что рассказал капитан  
команды бердюжан Алек-  
сандр Геннадьевич Земеров:

- Система игры была такова:  
по три партии из 15 фигур. В

первом туре мы сыграли вни-  
чию с аромашевской коман-  
дой. Во втором обыграли их с  
разницей в пять бит, в третьем  
туре на две биты проиграли.  
Но в суммарном зачете мы  
оказались на первом месте,  
хозяева турнира - на втором.  
Так что кубок турнира мы за-  
воевали по праву. Также нам  
вручили грамоту, небольшие  
подарки и фото на память. Хо-  
чется от души поблагодарить  
нашего спонсора Виталия Ру-

дольфовича Бауэра за оказан-  
ную поддержку. Он выделил  
деньги на бензин, на питание  
и, поскольку мы выступили  
успешно, - денежное вознагра-  
ждение.

В составе команды ООО  
«Молоко» выступали Алек-  
сандр и Сергей Земеровы,  
Владимир Михайлов, Андрей  
Мошков, Юрий Чередяк.  
Желаем вам, городошни-  
ки, удачных стартов и в даль-  
нейшем!

**Ольга  
ЯКОВЛЕВА.**

## Бердюжане - вне конкуренции

С началом нового учебного года  
стартовала районная  
спартакиада школьников. 15 сентября на центральном  
стадионе райцентра проходил первый ее этап - соревно-  
вания по русской лапте и городкам, а 29 сентября в силе  
и спорное состязались гиревик, теннисисты и шахмат-  
исты.

О том, как проходил шах-  
матный турнир, рассказал  
главный судья Юрий Анато-  
льевич Миронов:

- В турнире участвовало во-  
семь команд, не было только  
команды из Полозазерья. В  
составе каждой - два мальчи-  
ка и девочка. Соревнования  
проходили в двух подгруп-  
пах. В первой подгруппе ли-  
дером стала команда Бердю-  
жья, во второй - команда Пе-  
ганово. Они и повели борьбу  
за чемпионский титул. Удача  
улыбнулась хозяевам турни-  
ра. Бердюжские школьники  
Денис Соленик, Никита Ко-  
маров и Юлия Чванина - на  
первом месте. Вторую ступе-  
ньку пьедестала заняла ко-  
манда Пеганово с составе Ан-  
дрея Мигунова, Нияза Кудо-  
баева и Эльвиры Шмидке. На  
третьем месте Иштинские

шахматисты - Сергей Бра-  
гин, Егор Швецов и Наташа  
Кубарская, на четвертое  
место вышла команда Старо-  
рямово. В целом турнир про-  
ходил очень интересно.

В соревнованиях по на-  
стольному теннису в коман-  
дном зачете места распре-  
делились следующим образом:  
первое место у команды Оку-  
нево, второе - Зарослое, тре-  
тье - Старорямово.

В состязаниях по гирево-  
му спорту самыми сильны-  
ми оказались старорямов-  
ские школьники, на втором  
месте - бердюжане, на тре-  
тьем - окуневы.

Следующий этап спарта-  
киады школьников состои-  
тся в ноябре. Юных спортсме-  
нов ожидают волейбольные  
батални.

**Ольга ЯКОВЛЕВА.**



Погода	19 Октября, Среда				20 Октября, Четверг				21 Октября, Пятница				22 Октября, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Период суток																
Осадки / облачность																
Температура воздуха, °C	-0°	-2°	+1°	-2°	-3°	-5°	+0°	-1°	-2°	-5°	-1°	-3°	-5°	-4°	-1°	-5°

## Октябрь - месяц пожилых

Концерты в музыкальной школе давно стали доброй традицией. На этот раз здесь встречали гостей пятничным вечером 7 октября. Преподаватели и воспитанники детской школы искусств «Гармония» собрались в концертном зале, чтобы поздравить бабушек и дедушек с Днем пожилых людей. В мелодиях звучали все чувства: любовь и забота, внимание и участие к родным людям.

Нарядные девочки, мальчишки в строгих костюмах уже ожидали своей очереди

## ВОЛШЕБНЫЕ МЕЛОДИИ

выступать. Перед началом волновались не только ребята, но и их родители. Между тем небольшой концертный зал заполнялся. На концерт пришли целыми семьями, с малышами и ребятами постарше.

Затаив дыхание, мы все с нетерпением ждали начала. И вот ведущая праздника Л. В. Рыгозова объявила первых участников. В исполнении старшего хора музыкальной школы (руководитель И. А. Игнатова) прозвучали любимые песни «Крылатые качели», «Купола России». На фортепиано свои номера представили дуэт учеников – Дарья Веселина и Ирина Мирасова, Софья Куркова. Прекрасные произведения услышали мы в исполнении дуэта преподавателей А. И. Андреева и Р. Т. Мирасова. Виртуозно играл на баяне Александр Денисенко. Трогательная песня «Бабушка Полина» в исполнении Вали Москвиной не оставила равнодушным никого из

присутствующих в зале.

Один концертный номер сменился другим, зрители не уставали аплодировать. Время концерта пролетело незаметно, и нам, зрителям, совсем не хотелось расходиться, кажется, мы были готовы слушать мелодии не один час. Скоро дети выучат и подготовят новые номера, ведь учебный год еще только начался. И концерты в музыкальной школе обязательно продолжатся.

Юлия  
МИХАЙЛОВА.  
Фото автора.



## Безопасность

Позади девять месяцев текущего года. Об итогах работы отделения ГИБДД МО МВД РФ «Голышмановский» за истекший период рассказал старший инспектор дорожно-патрульной службы Бердюжского отдела ввоза ОГИБДД МО МВД РФ «Голышмановский» Андрей Викторович МОШКОВ:

В соответствии с организационно-штатным расписанием численность

## НА ДОРОГАХ РАЙОНА

личного состава ОГИБДД составляет двенадцать человек. За девять месяцев текущего года сотрудниками отделения составлено 203 административных протокола за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, что меньше соответствующего уровня прошлого года на 30 процентов. За превышение скоростного режима к административной ответственности привлечено 239 водителей, в прошлом году таких нарушителей было 355.

По словам Андрея Викторовича, в суд было направлено 69 материалов, в результате рассмотрения которых арестованы 107(!) человек, в прошлом году было всего 14. Лишены водительских прав 22 нарушителя правил дорожного движения, оштра-

фованы двадцать восемь.

К уголовной ответственности привлечены девять водителей, совершивших повторное административное правонарушение – управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

Всего за истекший период сотрудниками ОГИБДД выявлено 2612 нарушений правил дорожного движения.

Материал подготовила

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

## С компьютером на «ты»

Компьютер, Интернет прочно вошли в нашу жизнь. Сложно сегодня представить, как можно обойтись без этих изобретений человечества. На работе, дома, в путешествиях и дороге мы привыкли быть в курсе событий, привыкли общаться с друзьями и близкими, делиться новостями и фотографиями в режиме он-лайн. Компьютер, подключенный к всемирной паутине, открывает столько возможностей и просто упрощает нашу жизнь. Но пользуемся ли мы ими на сто процентов или просто стоим осваивать новые возможности? Компьютер – для молодых, или наши родители и бабушки тоже могут нас чему-то научить? Чтoбы узнать об этом, мы спросили у жителей нашего села разного возраста: «Для чего вам нужен Интернет?»

Начну с себя. Интернет для меня – общение в социальных сетях, посредством Skype, электронная почта, поиск информации, просмотр фильмов и сериалов, мультфильмов. Очень удобно через Интернет оплачивать коммунальные услуги. Практически все платежи сегодня привыкли делать он-лайн – свет, газ, домашний и сотовый телефоны, Интернет, детский

сад, капитальный ремонт, погашение кредита. Не приходится стоять в очередях – быстро, удобно. Не один раз делала покупки в Интернет-магазинах – детских вещей и игрушек, наборов вышивок. Огромный выбор – без суеты и спешки. Через Интернет покупала электронные билеты на поезд, а значит, мне не пришлось ехать на железнодорожный вокзал в Ишим или Голышманово и опять же стоять в очереди. Вот и получается, что Интернет для меня – очень удобная вещь.

**Любовь Николаевна (64 года):**

– Примерно четыре года назад я освоила компьютер – благодаря курсам повышения компьютерной грамотности «Расширяя горизонты». Экзамены сдала на отлично и купила компьютер. Владеем им на уровне пользователя. Зарегистрировалась в социальных сетях – в «Одноклассниках», «ВКонтакте», «Моем мире». У меня много друзей, родственников, с которыми теперь постоянно общаюсь. Освоила переговоры по Skype, и мой первый разговор был с сестрой, которая живет в Германии. Помню, тогда столько радости было,

слез... Интернет для меня – это прежде всего общение, причем каждый день. Умею пользоваться электронной почтой – пишу письма, посылаю фотографии. В Интернете много читаю – прозу, поэзию. Как-то мне нужно было попасть на прием к специалистам в Ишим – записалась через Интернет. Племянница покупала мне электронные билеты на поезд, и теперь я тоже в курсе, как это быстро и удобно.

**Наташа (15 лет):**

– В наше время Интернет для людей очень важен. Мы проводим у компьютера много времени, сидя в Интернете. У каждого свои цели. Я общаюсь с друзьями в социальных сетях. Также смотрю фильмы и ролики, читаю книги. Но этим, конечно, возможности Интернета не ограничиваются.

**Евгений (22 года):**

– Сейчас в Интернете есть все: от социальных сетей до сайтов он-лайн покупок. Мне прежде всего Интернет помогает в поиске информации, которая по непонятным причинам затерялась у меня в голове, или же узнаю из Интернета много нового. Социальные сети – не-

маловажная для меня вещь, без которой не представляю своего существования. На данный момент могу создавать нечто большее на своей странице, чем было запланировано когда-то. Мне есть куда направить свои способности – работаю в графическом редакторе, помогаю редактировать и являюсь модератором некоторых групп, которые обрели популярность среди подписчиков. Общение в социальных сетях – это самое главное. Я не могу существовать без общения, а в Интернете есть возможность переписываться не только с одноклассниками, но и находить новых друзей, обсудить все важные проблемы и поделиться своим мнением.

**Екатерина (17 лет):**

– Всемирная паутина для меня – отличный помощник в учебе и жизни. Только здесь, не выходя из дома, можно найти огромный выбор документов, сочинений, рефератов и другой полезной информации. Использую Интернет для общения с людьми и своими друзьями. Постоянно качаю разные программы и музыку.

**Надежда Михайловна (55 лет):**

– С компьютером на «ты» я

## Криминальная хроника

По данным штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский», в течение сентября в дежурную часть отделения доставлялось пять человек, все они – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.

**Не хватает слов – пускай в ход кулаки**

Как это ни прискорбно, но есть у нас в районе такие семьи, где предпочитают придерживаться где-то принципа.

В сентябре возбуждено уголовное дело по факту избивания женщины ее сожителем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, во время семейной ссоры. Случай этот произошел в Уктузе. Дело находится на рассмотрении в суде.

Еще один случай произошел в Бердюжье 26 августа, где также во время ссоры сожитель нанес побои своей второй половине. Ведется следствие.

**Будет ли прок от такого воспитания?**

20 августа в одном из домов по улице Гоголя в райцентре один родитель в нетрезвом состоянии решил «воспитывать» сына, хватал его за руки, выражался нецензурной бранью. Следствием проводится проверка.

24 августа жительница села Пеганово, находясь крепко в подпитии, решила заняться воспитанием своего несовершеннолетнего сына, да не словами, а... кнутом! Ударила его несколько раз по голове и телу. По данному факту ведется следствие.

**Велосипед – тоже транспорт**

То ли покатайся решил, то ли еще какие мысли в голову пришли гражданину, когда он проник в один из гаражей по улице Земляных в Бердюжье и похитил велосипед. Вскоре личность ворышки была установлена, и теперь он будет отвечать по закону.

**Карточку – подальше от чужих глаз**

Случаев, когда с банковской карты похищают деньги, немало. Причем в большинстве случаев похитителя найти не удается. Казалось бы, гражданам нужно сделать определенные выводы: не давать карту в руки малознакомым людям, не показывать пин-код и так далее. Но увь. Как всегда, такие уроки не идут впрок. И вот тому еще один пример.

13 августа с банковской карты «Тинькофф» были похищены 20 тысяч рублей. К счастью для владельца карты, сотрудникам полиции удалось установить личность похитителя. Ведется следствие.

**Телефон не игрушка**

А значит, его нельзя оставлять где попало. Но об этом забывают не только дети, но и взрослые. Итог – заявление в полицию о краже.

10 сентября около одного из домов в селе Пеганово неизвестное лицо похитило сотовый телефон. Проводится проверка.

15 сентября на центральном стадионе райцентра также был похищен мобильник, явно оставленный без присмотра. Ведется следствие.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

## Отличный помощник в учебе и в жизни

уже много лет, так как это необходимо по работе. И если раньше в основном пользовалась им для составления документов и отчетов, отправляла писем, то теперь открыла компьютер и мир Интернета для себя. Дома у меня планшет, и этого вполне хватает. Каждое утро начинаю с просмотра прогноза погоды, читаю ленту новостей. Смотрю фильмы и сериалы, которые пропустила по телевизору. Когда мне было необходимо, записывалась на прием к врачу в Тюмень через Интернет. Перед выходом на пенсию завела личный кабинет на сайте Пенсионного фонда РФ, узнавала о состоянии лицевого счета. Очень удобно пользоваться личным кабинетом налогоплательщика – узнаешь о том, какие тебе пришли налоги, есть ли по ним задолженность. Буквально в прошлом месяце освоила электронные платежи за коммунальные услуги – быстро и удобно. Жаль, что не все можно оплатить в Интернете, не выходя из дома.

**Наталья Владимировна (42 года):**

– Интернет – великая вещь! Я привыкла контролировать свои расходы, оплачивать

услуги и передавать показания посредством личного кабинета. За газ, свет, домашний телефон – это можно сделать без всяких проблем. При этом, например, в личном кабинете Ростелекома можно поменять тариф на телефон или Интернет, подключить дополнительные услуги, посмотреть статистику звонков. Если есть вопросы, можно задать их консультанту в режиме он-лайн. Этим летом, отправляясь в отпуск, покупала через Интернет авиабилеты. С помощью портала государственных услуг муж оплачивал штрафы ГИБДД и даже заказывал себе охотничий билет.

Как мы видим, сегодня многие из нас не представляют свою жизнь без компьютера и Интернета. Для одних – это просто общение, информация, новые знания и впечатления, которых не хватает в реальной жизни, для других – экономия личного времени и удобства. Каждый выбирает то, что ему нужно. Конечно, мы используем возможности компьютера и Интернета не в полной мере, и нам еще есть чему поучиться.

Юлия МИХАЙЛОВА.

## Поэтической строкой

### Моя осень

Ищу в унынии осеннем  
Расцвета незаметный знак.  
Ее красу воспел Есенин,  
Ей восторгался Пастернак.  
В шопеновских певучих  
вздохах,

Дожди осенние звучали.  
И живописцы щедро охрой  
Свои полотна украшали.  
В печальном,

тихом уядунии  
Смогу ли чужо разглядеть?  
И будет листьев опадание  
Прекрасной музыкой  
звенеть?

Я октябрь шагну  
навстречу,  
Раздвинув серый небосвод.  
И все прекрасное замечу,  
И сохраню на долгие годы!

Галина УГРЮМОВА,  
с. Бердюжье.

## Безопасность

# Прежде всего - профилактика

На очередном заседании координационного совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью был заслушан отчет заместителя начальника отделения полиции № 2 МО МВД РФ «Гольшмановский» Сергея Александровича Никитина о состоянии преступности и правонарушений за восемь месяцев текущего года. Вот что он рассказал:

— По итогам восьми месяцев текущего года произошел незначительный рост общего количества зарегистрированных преступлений, причем количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось с 14 до 8. В то же время отмечается рост престу-

плений следующих категорий: причинение тяжкого вреда здоровью — с 2 до 4; грабежей — с 0 до 2. Кроме того, совершен угон транспортного средства, и одно правонарушение связано с вовлечением несовершеннолетнего в совершение преступления.

Сотрудниками отделения проводится большая работа по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. За восемь месяцев выявлено одно преступление подобного рода. По словам Сергея Александровича, на оперативном учете в отделении состоит 12 лиц, склонных к совершению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и употреблением наркотических средств. В Бер-

дюжской районной больнице на учете состоит одно лицо с диагнозом наркомания.

С целью обнаружения и установления адресов, номеров телефонов, лиц, занимающихся распространением курительных смесей, сотрудниками ОП № 2 проводится мониторинг в сети Интернет, в ходе которого адресов, номеров телефонов, лиц, занимающихся распространением курительных смесей, а также лиц, желающих их приобрести, не обнаружено. С целью профилактики сотрудниками полиции в общеобразовательных учреждениях и с населением проводятся беседы.

Как отметил С.А.Никитин, благодаря мерам профилактического характера снизилось

количество преступлений лицами, не имеющими постоянного источника доходов. Также удалось не допустить роста совершения преступлений несовершеннолетними. За отчетный период ныне зарегистрировано одно преступление, в прошлом году их было 12. Но вместе с тем возросло количество преступлений лицами, ранее совершившими преступления, — с 59 до 62, и совершаемых лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, — с 58 до 71.

Продолжает увеличиваться количество преступлений, совершаемых в общественных местах и на улицах.

Заслушав и обсудив информацию С.А.Никитина, сове-

том было принято решение: сотрудникам отделения полиции № 2 продолжить профилактическую работу, направленную на снижение преступности и правонарушений в общественных местах, привлекая к этой работе членов добровольной народной дружины. Проанализировать и определить на территориях сельских поселений места, где совершено наибольшее количество преступлений, для усиления контроля и принятия жестких мер по наведению порядка.

Кроме того, следует организовать рейдовые мероприятия с заинтересованными ведомствами профилактики, направленные на выявление продажи алкогольной продукции несовершеннолетним в торговых точках.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

## Я служу России

# Возьму отпуск - пойду в армию

Началась очередная призывная кампания. Будет проходить она, согласно Указу президента России с 1 октября по 31 декабря включительно. О том, с каким настроением идут в армию наши земляки, где будут служить, как готовятся к службе, мы узнали, побеседовав с начальником отдела военного комиссариата Тюменской области по Армизонскому и Бердюжскому районам А.В.ФИЛИПЕНКО.

— В осеннюю призывную кампанию на комиссию будет вызвано 50 ребят из Бердюжского района, а отправятся на службу в ряды Российской армии двадцать новобранцев. Отправка призывников будет 24 октября и 7 ноября, — рассказывает Александр Валентинович. — Хочется отметить тот факт, что с каждым годом качество здоровья юношей повышается. Так, в осенний призыв 88 процентов призывников были признаны годными к прохождению службы в армии. Нововведенный в этот призыв никаких нет. Срок службы остался прежним — один год. Условия ее прохождения тоже не изменились. Во всех войсках Вооруженных Сил и воинских формированиях страны служат наши ребята.

Александр Валентинович отметил, что все чаще юноши сами обращаются в военкомат, решив взять академический отпуск в учебном заведении и отправиться служить Родине.

— Александр Валентинович,

известно, что с каждым годом растет популярность военных вузов, многие наши земляки успешно обучаются в них, решив связать свою судьбу с армией. В чем преимущество обучения в военном вузе? — задала я вопрос военкому.

— Служба в армии — отличная школа мужества, которую должен пройти каждый юноша. С каждым годом возрастает авторитет Российской армии, поэтому бердюжские ребята выбирают для себя военные профессии. Быть офицером — всегда было почетно, — отвечает А.В.Филипенко.

Не первый год для призывников проходит акция «Позовни маме». Перед отправкой всем новобранцам и их родителям выдаются сим-карты с льготным тарифом. Как и прежде, новобранцам выдаются и армейские сессесеры — это необходимая для комфортного несения службы вещь. В контейнере есть все необходимые средства личной гигиены, начиная от бритвенных наборов и заканчивая кремами.

— Также призывникам выдаются банковские карты. Как показывает практика, это очень удобно и для самих ребят, и для родителей, — говорит Александр Валентинович.

После разговора с начальником отдела военного комиссариата я решила побеседовать с призывниками. Поднимаемся по лестнице, идем по коридору районной больницы — здесь проходят медицинскую комиссию новобран-

цы. Большинство из них ждут вердикта врача — годен или не годен. В случае положительного решения парню назначают время и дату, когда явиться для прохождения службы.

В коридоре с медицинской карточкой в руках в очереди стоит Иван Барышников из Окунево. Он окончил сельскохозяйственную академию, затем аспирантуру, а теперь пишет диссертацию. От службы в армии Иван ждет жизненных перспектив и нового опыта.

— Защита диссертации в сентябре 2017 года. И в армию хочется сходить, и защититься нужно. Не знаю, дадут мне отсрочку или нет, ведь для учебы в академии, а затем в аспирантуре приходилось уже два раза брать отсрочку, — говорит Ваня. — Я только сейчас понял, что служить в армии нужно сразу после окончания школы, со своими сверстниками, а уже после получения образования. Представьте, я в 26 лет буду бегать по плацу с 18-летними пацанами.

У нас разные взгляды на жизнь. Думаю, будет нелегко привыкнуть к новому образу жизни. Если говорить о роде войск, то всегда мечтал служить в ракетных войсках.

А вот истошский призывник Александр считает, что в первую очередь нужно получить профессию.

— Я уверен, что если сейчас не окончу техникум, в который поступил нынче, то после службы в армии уже не смогу доучиться, просто не будет желания, — говорит Саша.

— После окончания школы я поступил в колледж, хочу получить профессию учителя физкультуры. Посоветовавшись с родителями, решил сначала отслужить, а уже после продолжить учебу, тем более, что мой папа тоже служил — в Монголии. Военный билет дает тебе путевку в жизнь. Без него хорошую работу будет найти довольно сложно. Армия — это прежде всего дисциплина, весь день расписан по часам. Я считаю, что за год службы юноша быстро взрослеет. Он учится думать, анализировать ситуации и делать правильные выводы. Служба в армии является хорошим тестом как для солдата, так и для его друзей, любимой девушки. Здесь проверяется настоящая дружба и крепость чувств. Да и в армии можно обзавестись верными друзьями, — говорит призывник Егор.

Служба по контракту также привлекает бердюжских ребят. Некоторые из них, пройдя срочную службу, с радостью подписывают контракт.

— Я хочу служить по контракту, — говорит окуневский парень Алексей. — Окончил школу и с нетерпением ждал осеннего призыва, думаю, что моя мечта сбудется, и я стану военным.

Призывная кампания в самом разгаре, и скоро наступит день, когда мы будем отправлять наших парней в далекие края, чтобы они честно и самоотверженно защищали Родину.

Ольга РОДИОНОВА.  
Фото автора.

## Образование

### Я ЛЮБЛЮ ЧИТАТЬ

В прошлом году учителя русского языка и литературы Бердюжской средней школы вновь ввели ведение читательских дневников учащимися пятых классов. И к концу учебного года практически у всех детей были такие дневники. Дети должны записывать книги, прочитанные во внеучебное время. Конечно, кто-то записывал только сказки или небольшие произведения, но ведь это только начало. На лето все ученики получили списки книг для летнего чтения. Им было необходимо хотя бы три прочитанных произведения записать в дневник.

23 сентября в школе для учащихся 6 классов состоялась первая читательская конференция по итогам летнего чтения «Я люблю читать». Ребятам было дано задание: выбрать одну книгу, прочитанную летом, и представить ее в любой форме. Многие выбрали самый простой способ — нарисовали иллюстрацию, некоторые сделали презентации, буклеты, обложки любимых книг. Для участия в конференции выбрали десять человек: А.Москвину, В.Земерову, Е.Хорошеву, А.Арыпкаеву, Н.Сорокина, К.Ляхову, Д.Молдахметову, Д.Арыпкаеву, Д.Никитина, Д.Стасевич. Все выступили очень достойно. Сообщения сопровождалась презентациями, в которых рассказывалось и о писателе, и о книге, и о ее героях.

Также все приняли участие в небольшой викторине, посвященной пониманию библиотечных терминов. В конце мероприятия всем классам было дано задание написать письмо писателю. 9 октября по решению ЮНЕСКО назван Всемирным днем чтения. Ребята выполняли задание именно к этому дню.

Было приятно, что все внимательно друг друга слушали, приветствовали и хотя бы на час забыли о телефонах. Такая работа будет продолжена в школе и дальше. Надемся на поддержку и понимание родителей, ведь это наши дети, и мы хотим, чтобы они выросли грамотными людьми.

Е. ШУКАЛОВИЧ,  
учитель русского языка  
и литературы  
МАОУ СОШ с. Бердюжье.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского сельского поселения  
от 17 октября 2016 г. № 714

«О внесении изменений  
в постановление № 910 от 31.12.2015»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 29.12.2005 № 444 «О местном самоуправлении в Тюменской области», руководствуясь Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

1. Внести изменения в постановление № 910 от 31.12.2015 «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, проектов о внесении изменений в муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», следующего содержания:

1.1. Исключить пункт 3 приложения 1, изменив последующую нумерацию пунктов.

1.2. Исключить пункт 2 приложения 2, изменив последующую нумерацию пунктов.

2. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Новая жизнь», разместить на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района в сети Интернет.

В.А.РЕЙН,

глава Бердюжского муниципального района.



## Сведения об исполнении бюджета МО Бердюжский муниципальный район за 1 квартал 2016 года.

Уточненный бюджет муниципального района по доходам на 2016 год составляет 481,4 млн. руб., из которых 93,3 млн. руб. - объем налоговых и неналоговых доходов, или 19,4%.

За 1 квартал 2016 года поступило 111,5 млн. руб. доходов, из которых 19,1 млн. руб. - объем налоговых и неналоговых доходов. Годовой план по исполнению плана по поступлению налоговых и неналоговых доходов исполнен на 20,5%. Доля налоговых и неналоговых доходов в общей структуре поступивших доходов составляет - 17,1%.

За прошедший период текущего года объем поступивших налоговых и неналоговых доходов выше аналогичного периода прошлого года на 0,7 млн. руб.

Расходы бюджета района за 1 квартал 2016 года составили 107,3 млн. руб., или на 1,9 млн. руб. больше, чем в 1 квартале прошлого года. Расходы произведены в пределах утвержденного кассового плана.

Бюджет района имеет социальную направленность. 70% всех расходов бюджета (75,2 млн. руб.) составляют расходы на образование, культуру, спорт и социальную политику.

## Сведения об исполнении бюджета МО Бердюжский муниципальный район за 1 полугодие 2016 года

За 1 полугодие 2016 года поступило 260,5 млн. руб. доходов, из которых 42,6 млн. руб. - объем налоговых и неналоговых доходов. Годовой план по исполнению налоговых и неналоговых доходов исполнен на 45,6%. Доля налоговых и неналоговых доходов в общей структуре поступивших до-

ходов составляет 16,4%.

За 1 полугодие текущего года объем поступивших налоговых и неналоговых доходов выше аналогичного периода прошлого года на 3 млн. руб.

Расходы бюджета района за 1 полугодие 2016 года составили 242,6 млн. руб., или на 9,8 млн. руб. ниже, чем за 1 полугодие прошлого года. Расходы произведены в пределах утвержденного кассового плана.

Бюджет района имеет социальную направленность. 174,1 млн. руб. или 71,8% всех расходов бюджета составляют расходы на образование, культуру, спорт и социальную политику.

## Сведения об исполнении бюджета МО Бердюжский муниципальный район за 9 месяцев 2016 года

За 9 месяцев текущего года поступило 374,9 млн. руб. доходов, из которых 66,6 млн. руб. - объем налоговых и неналоговых доходов. Годовой план по исполнению налоговых и неналоговых доходов исполнен на 71,4%. Доля налоговых и неналоговых доходов в общей структуре поступивших доходов составляет 18%.

За 9 месяцев текущего года объем поступивших налоговых и неналоговых доходов выше аналогичного периода прошлого года на 4 млн. руб.

Расходы бюджета района за 9 месяцев 2016 года составили 368 млн. руб., или на 9 млн. руб. ниже, чем за аналогичный период прошлого года. Расходы произведены в пределах утвержденного кассового плана.

Бюджет района имеет социальную направленность. 249 млн. руб. или 68% всех расходов бюджета составляют расходы на образование, культуру, спорт и социальную политику.

## Безопасность



## Нарушители задержаны

Благодаря проявленной бдительности и профессионализму в применении современных технических средств охраны границы, 2 октября текущего года сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям в Казанском районе Тюменской области в ночное время задержали 5 человек, которые незаконно пересекли государственную границу в пешем порядке, следуя из Казахстана в Россию.

В ходе проведения проверочных мероприятий по данному факту установлено, что нарушители являются гражданами Исламской Республики Афганистан. У задержанных лиц отсутствовали визы на право въезда в Российскую Федерацию, и только двое из них имели при себе документы, удостоверяющие личность. Из полученных объяснений стало известно, что задержанные лица следовали в г. Москву с целью трудоустройства, что могло повлечь нарушение ряда других норм российского законодательства.

В действиях нарушителей усматриваются признаки преступления, предусмотренные ч. 3 ст. 322 УК РФ, которая предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет. В настоящее время сотрудниками Пограничного управления проводится проверка по сообщению о преступлении для дальнейшей передачи полученных материалов по подследственности в РУ ФСБ по Тюменской области.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям.

## РЕКЛАМА



**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Замеры бесплатно. Рассрочка. Тел.: 8-952-682-43-53.

**ЧИСТКА ПОДУШЕК** в вашем доме. Выезд по району. 8-952-676-80-60.

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ  
ОНДУЛИН САЙДИНГ

ВЫЕЗД НА ЗАМЕРЫ И МОНТАЖ

с. Омутинское, Рынков ул. Шоссейная 57/а  
8(34544)336-70 8-952-688-19-97

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ, ЖАЛЮЗИ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ И ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ.**  
При заказе более двух окон ВОЗМОЖНА РАССРОЧКА. Автоматические секционные гаражные ворота. Тел.: 8-922-474-79-59.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
МОНТАЖ, ОТКОСЫ. Ограничитель в подарок! Рассрочка. Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55, (Сергей).

УТЕРЯН АТТЕСТАТ серии В № 3017518 о среднем образовании, выданный Окуневской СОШ 17.06.2006 г. на имя **Виктора Петровича ПАВЛОВА.**

Бригада выполнит **СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.** Цены разумные. Тел.: 8-982-782-65-61.

В магазин бытовой техники **ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ.** Официальное трудоустройство, з. п. от 15000 р. Обращаться по телефону 8-982-919-49-00.

**ОКАЖЕМ УСЛУГИ проведения водопровода, канализации** методом горизонтального бурения. Т.: 8-919-951-69-17, 8-908-876-73-53, Александр.

**ТРЕБУЕТСЯ РАБОТНИК НА СТО (шиномонтаж).** Т.: 8-902-623-42-00.

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ ЖК, "плазма", также микров. печей, стиральных машин-автоматов.** Т.: 8-904-888-91-66.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО У НАСЕЛЕНИЯ.** Тел.: 8-912-839-51-47, 8-906-884-89-15.

**23 октября 2016 г. в РДК с 9.00 до 18.00 ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА "БЕЛОРУССКИЙ ТРИКОТАЖ": костюмы, блузки, юбки.**

На период проведения призыва граждан осенью 2016 года в военной прокуратуре Тюменского гарнизона совместно с военным комиссариатом Тюменской области создан и действует консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва на военную службу.

За консультацией по вопросам разъяснения законодательства, связанных с вопросами прохождения военной службы, можно обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2, или по телефону 64-75-88.

За консультацией по вопросам призыва граждан на военную службу можно обратиться в Военный комиссариат Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 2. Телефон «горячей линии» военного комиссариата: 79-19-07.

**СЕПТИК Зкуб-13тр**  
**БАКИ мусорные**  
**ТЕПЛИЦЫ от 7тр**  
MetalTop 89123879905

**ТЕПЛИЦЫ**  
Повышенной прочности!!!  
8-95-04-95-04-05  
8-98-29-19-29-19

**ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ в магазин «Норг» (здание м-на «Монетка»).** Обращаться по тел.: 2-18-95.

**Натяжные потолки**  
Пенсионерам и бюджетникам скидка 30%  
**АКЦИЯ: два по цене одного!**  
☎ 8-962-031-42-77

**ТЕПЛИЦЫ с. Частозерье.**  
ДОСТАВКА, МОНТАЖ. Тел.: 8-919-560-84-50.

**ИП Высоцких реализует:** металлочерепицу, профнастил, металлоштакетник, профтрубу, столбики, металлосайдинг, утеплитель. Доставка, монтаж. Скидки! При заказе от 38 т. руб. - доставка бесплатно! с. Бердюжье, ул. Калинина, 43/2, тел. 8-908-877-98-00.

## РЕКЛАМА

**Поздравляем!**

с юбилеем **Тамару Степановну МЕДВЕДЕВУ!** Надежда Журавлева. \* \* \*

Важно, чтоб горел огонь в глазах, Впереди свершения еще будут, Главное - улыбка на устах. Не сдаваясь в плен годам коварным, С днем рождения, милая моя! Оптимизм твой пусть не иссякает, Пусть здоровой будет

и счастливым, Чтобы сердце крепким было, И здоровье чтоб тебя Не подводило никогда! **Мама, Чистяковы, Кувкины.**

с юбилеем **Владимира Григорьевича ЧИСТЯКОВА!** В 65 мы юбилеяру. Пожелаем осторожно: Дети, внуки подросли - О себе подумать можно! Быть здоровым и счастливым, И здоровье чтоб тебя Не подводило никогда! **Мама, Чистяковы, Кувкины.**

Найму почистить водонагреватель. Т.: 89827761963.

**ПРОДАЮТ**

3-комн. благ. кв. в 2-кварт. доме по ул. Рабочей, гараж, баня, сад, огород. Тел.: 8-919-954-91-80. \* \* \*

дом, цена 700 тыс. руб. Тел.: 8-982-901-25-28. \* \* \*

дом в с. Окунево, газ, вода. Тел.: 8-9044-91-30-48, 8-912-993-61-62. \* \* \*

готовый бизнес "Оптика". Т.: 8-922-001-30-42. \* \* \*

торговый павильон "Каблучок"; лодку; диван. Т.: 8-982-977-19-78, 8-922-001-30-42. \* \* \*

МТЗ-80 с КУНОМ, 1987 г. в., ВАЗ-2114, 2006 г. в. Т.: 8-952-684-05-58. \* \* \*

емкость под канализацию, 4 куб. м., ц. 7 т. р. Т.: 8-961-206-61-18. \* \* \*

бочку 10 куб. м, под септик, 35000 руб., доставка. Т.: 8-912-833-78-74. \* \* \*

сено; печь для бани, ц. 2 т. р.; кабель четырехжильный медный (32 м); сепаратор. Тел.: 37-2-03. \* \* \*

мясо свинину с доставкой. Т.: 8-952-676-04-25. \* \* \*

лук - 15 руб./кг; дыни - 30 руб./кг, ул. Чкалова, 7. Т.: 8-919-841-93-67.

**УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.**

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.**

**РЕДАКТОРЫ:**  
гл. редактора (Е.В. Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н. Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И. Журавлева) 2-24-54, верстальщика 2-15-07, Редакция радиовещания (Т.В. Азарова): 2-23-73.

**Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.**

**Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.**

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1696. Заказ 83.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.

Сдано в печать: по графику 18.10.2016 г. в 11-00, факт. - 18.10.2016 г. в 11-00. Подписано в печать 10-30 18.10.2016 г.

Индекс издания 54335.